

萨日娜： 对天地无敬畏、对众生无悲悯， 你就不要做演员



“如果对天地没有敬畏，对众生没有悲悯，你就不要做演员。”近期，演员萨日娜接受新华社记者专访时表示，演员要始终打开体验生活的“触角”，不断尝试、探索和思考，拓展表演的可能性。

性和突破。“每个母亲对孩子豁达的爱是一致的，但区别在于爱的表达方式与时代差异。演员要做的是从文字中挖掘更深的含义，在别人没有发觉的地方去感受和创作。”萨日娜说。
“我珍惜每一个表演的机会，年龄不是困境，如果可以，我想一直演下去。”萨日娜说，演员与角色应该双向奔赴，她希望从角色中不断汲取对生活的态度，再用自己的方式呈现出来。“塑造角色要先把自己‘掏出去’，把角色的灵魂‘装进来’，人物完成后再把自己‘拿回来’。反复的过程像是在银行存钱，只取不存就会透支，需要不断反思、精进能力。”
萨日娜说，好作品需要时间反复打磨。在文艺创作的广阔天地里深耕细作，要用真挚的情感、深邃的思考、独特的视角，捕捉能够触动人心、引领思潮的瞬间，然后通过高质量的文艺创作呈现给观众。 据新华社

《闯关东》中执着刚毅的文他娘、《那座城这家人》中温柔贤惠的冯兰芝、《人世间》中质朴无华的李素华……萨日娜在荧幕上塑造了許多经典的“母亲”角色，甚至被称为“母亲专业户”。每个“母亲”角色都各具风格。面对大量同类型的角色，为了避免表演同质化，萨日娜不断精进演技，从共性中寻找不同角色的个



舞蹈诗剧《只此青绿》将赴美演出

12月底，舞蹈诗剧《只此青绿》将赴美演出。中国东方演艺集团将携经典剧(节)目，开启覆盖圣地亚哥、洛杉矶、纽约等美国重要城市的演出季，以艺术为媒介，深化中美文化交流与合作。

舞蹈诗剧《只此青绿》以北宋名画《千里江山图》为灵感，全剧以舞蹈肢体和舞台视觉描绘出山河无垠的壮阔画面，构筑出古与今的时空联结。自2021年8月在北京国家大剧院首演以来，《只此青绿》迅速成为现

据中国新闻网



成功与陪伴，哪个更重要？ 去《如父如子》里寻找答案吧

本月初，北京大学一百周年纪念讲堂座无虚席，日本著名导演是枝裕和与演员利利·弗兰克出现在电影《如父如子》的首映礼上。《如父如子》首映于2013年，曾获第66届戛纳电影节评审团奖。此前，是枝裕和的《小偷家族》也深受中国观众喜爱。

虽然拍摄于十多年前，但在今天看来，《如父如子》依然有着动人的力量，引人深思。

影片从一桩抱错孩子的戏剧性事件出发，两个家庭面临要不要换回儿子的难题：是朝夕相处的感情珍贵，还是血脉相连的羁绊重要？双方的贫富差距、教育理念等也让问题变得更复杂。

谈及创作缘起，是枝裕和表示，自己当年拍完电影《奇迹》后，回家发现女儿对自己很陌生。“第二天她看到我说，大叔，欢迎你再来啊。我心想，坏了，她不会以为我只是一个叔叔吧？”这样的反思，成为我创作《如父如子》的起点。”是枝裕和希望借助良多（福山雅治 饰）这一角色，让大家思考，要做一个什么样的父亲。“良多一直被父亲的固有形象束缚着，当他看到另外一家那个完全不一样的父亲时，他开始反思自己的父亲身份。”

参与现场交流的电影学者戴锦华说，这部电影不仅在讲一个抱错孩子的故事，也在讲我们如何看待成功学、绩优主义。是枝裕和表示，良多一直认为自己平庸的父亲是反面教材，不想变成他那个样子，而公司的领导才是他心中的理想父亲，这是良多在影片前半段表现出来的一种错误心态。

片中两个家庭经济实力存在较大差距，不少中国观众对那个从富裕家庭换回普通家庭的孩子表示同情。对于“交换孩子后，会变得更幸福还是更不幸”这一问题，是枝裕和坦言，他特别喜欢片尾两位母亲在河边拥抱的一幕，这是剧本最初没有的内容。“两位男性在一起往往很快就有了竞争和对抗意识，但女性却不一定。两位母亲所在的阶级、环境和心态都不一样，但身为母的心让她们超越了各种差异，达成互相理解，她们是希望之光。这



个拥抱让我觉得，两个家庭都不会走向破碎和不幸。”

拍摄该片时，是枝裕和的女儿还很小，如今则已步入青春期，大家很好奇他们现在的父女关系如何。是枝裕和笑言，跟当年一样，自己现在依旧没时间陪女儿，但他自认为他们父女的关系比电影里的良多和儿子好多了。“我之前在法国拍了一年多戏没回家，我给女儿发信息道歉，孩子说没关系，你不用介意。”

与福山雅治塑造的精英父亲不同，利利·弗兰克饰演的平民父亲雄大虽然挣钱不多，但与孩子的相处却非常融洽欢乐。弗兰克表示，自己在表演前一般不做预设，拍《如父如子》时更是完全听从导演安排，是枝裕和给了他很多人物背景信息。“《小偷家族》里我演的角色其实不是真正的父亲，我要演出一个努力扮演父亲的人，因此表演更夸张。《如父如子》里我是一个真正的父亲，不需要太用力。雄大之前有过一次婚姻，所以他吸取了上一次婚姻的教训，在第二次婚姻中尽力做一个好爸爸。”

对于这部诞生在十多年前的作品缘何可以持续打动观众，可以常看常新，片中饰演良多的福山雅治有话要说。他通过VCR向中国观众问好，并表示：“好的作品是可以跨越时间时空，比如《水浒传》《三国演义》那样的名著，我也希望《如父如子》可以成为一部大家长久传颂的作品。”

《如父如子》将于今日全国上映。
袁云儿

回龙山功德园公墓

福缘殡仪一条龙服务
寿衣 骨灰盒 遗体接运

电话: 0535-6757528/6757538



24 小时 服务电话 400-0785-789

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

分类信息

刊登热线: 6630888

地址: 北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线: 6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁